Auswertung der schriftlichen Realschulabschlusspriifung %
Mathematik 2025 SACHSEN-ANHALT

La ndese rgebnis Landesinstitut fuir Schulqualitat

und Lehrerbildung (LISA)

Auswertung nach Noten

Notenverteilung - Jahresnoten

Note 1 2 3 4 5 6
Jahresnoten 53% | 23,1% | 34,3% | 28,7% | 8,2% | 0,4% Durchschnitt: 3,13
Priifungsnoten 2,5% | 12,7% | 18,3% | 32,0% | 27,4% | 7,0% Durchschnitt: 3,90

Ggf. fehlende Prozentsatze zu 100% durch Rundungen bedingt.

Verteilung der notenbezogenen Schulmittelwerte der Jahres- und Priifungsnoten (100 % - Bander)

4 Jahresnote Note in der RSA ) Erklarung zur Diagrammdarstellung
1 ! ¢ In der Box (farbig unterlegtes Rechteck) liegen etwa 50 % der Schulmittelwerte.
¢ Die Linie innerhalb der Box gibt den Median (Mitte der geordneten Datenreihe) an.
¢ Unterhalb der Box liegen etwa 25 % der Schulmittelwerte; oberhalb der Box
2 etwa 25 % der Schulmittelwerte.
g ¢ Punkte, die auBerhalb der T-férmigen Antennen liegen, werden als Ausreiler
T 2,36 bezeichnet.
(o]
c 3] | 703 T 2,83
Q = 3,11
o — 13,34
z 3,58 . . . .
386 . 8‘!‘) Interpretation der Verteilung aller Schulmittelwerte der Priifungsnoten
4 5 “lr1e| | 2®
’ ¢ Etwa die Halfte der erfassten Schulen erreichten einen notenbezogenen
Schulmittelwert im Bereich von 3,89 und besser.
5 109 e Etwa die Halfte der erfassten Schulen erreichten einen noten-
’ bezogenen Schulmittelwert im Bereich von 3,58 bis 4,16.
* Bei etwa einem Viertel der erfassten Schulen ist der notenbezogene
Schulmittelwert besser als 3,58.
6 ¢ Bei etwa 75 % der erfassten Schulen ist der notenbezogene
Schulmittelwert besser als 4,16.
\ J
Verteilung der in die Bewertung einbezogenen Aufgaben aus dem
Wahlpflichtteil (WPT) und deren Gesamterfiillung
in die Bewertung einbezogen Erfiillung - gesamt
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Landesergebnis

Erklarung zur Diagrammdarstellung der 90%-Perzentile Interpretation der Verteilung

¢ In der Box (farbig unterlegtes Rechteck) liegen etwa 50 % der Schulmittelwerte. z. B. Aufgabe 1a

« Der waagerechte Strich in der Box gibt den Median (Mitte der geordneten e Etwa 50 % der erfassten Schulen
Datenreihe) an. erreichten einen durchschnittlichen

o Unterhalb der Box liegen etwa 25 % der Schulmittelwerte; oberhalb der Box Erfillungswert von mindestens 77 %.
etwa 25 % der Schulmittelwerte. ¢ Etwa 20 % der erfassten Schulen
Von diesen werden jeweils nur 20 % dargestellt (senkrechte Striche). erreichten einen durchschnittlichen

 Die obersten 5 % der Schulmittelwerte sowie die untersten 5 % der Schul- Erfullungswert im Bereich
mittelwerte werden nicht dargestellt, da die Ber{icksichtigung von von 84 % bis 94 %.

"AusreiBern" zu falschen Schlussfolgerungen fiihren kénnte.
Diagramme zur Aufgabenerfiillung in den 3 Priifungsteilen
Zahlen und GroRen Zuordnung und Funktionen ~ Raum und Form Daten und Zufall  (50%) Landesmittelwert

90%-Perzentile und Landesmittelwert im Pflichtteil 1

100% |—|—|
(O]
N 80% - |—|—| I_;I_l I | | —
Heoj 0 — —_— I
£ T | |- | = =
c 0, 1 - i
S 60% ! — — |
3 - = ]
= 40% —_
5 [ l | | |
g —
20% —I— 1
E
S o
‘= la 1b 1c 1d 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
L (75%) (51%) (56%) (76%) (85%) (51%) (65%) (57%) (48%) (27%) (36%) (62%) (67%) (85%) (58%)
Quotient | Briiche | Produkt | Massen | Zeitum- [ Terme Lésung Glei- Anzahl nicht Term teilbare, Preis gleich- Dia-
berech- | subtra- | berech- addie- | rechnen ver- angeben |chung um-| Felder |16sbar auf- natirli- | angeben | schenk- | gramm
nen hieren nen ren gleichen stellen | angeben | begriin- | stellen | che Zahl liges A |erganzen
den angeben erganzen
90%-Perzentile und Landesmittelwert im Pflichtteil 2
100%
o _ | —
N 80% - }
:g 60% _ - | t | | | l
g - I
S - - |- —
S 40% — - H
S - | [ | | | - |
O 20% ;
o | I Ej |
c
= 0%
S la 1b 1c(l) 1c (1) 1d 1le 1f 2a 2b 2c 3a 3b 3c 3d
= (82%) (32%) (69%) (59%) (34%) (49%) (12%) (80%) (50%) (48%) (53%) (28%) (45%) (36%)
w AFB | AFB Il AFB | AFB | AFB Il AFB I AFB Il AFB Il AFB Il AFB Il AFB | AFB Il AFB I AFB Il
Prozent- Glei- arithme- | Spann- Lage Entfer- Bedin- | Volumen Netz Aussage | Nullstelle Funk- Strecken- | Kongru-
wert chungs- tisches weite Punkt nung gung berech- | zeichnen beur- angeben tions- ldnge enz be-
berech- system | Mittel be- | angeben unter- angeben | angeben nen teilen gleichung | berech- | grinden
nen l6sen rechnen suchen angeben nen
90%-Perzentile und Landesmittelwert in den Wahlpflichtaufgaben
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b 80% I I | —
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5 I T
= I I
= 0%
“= la 1b 1c 1d 2a 2b 2c 3a 3b 3c 3d
L (86%) (21%) (22%) (18%) (68%) (66%) (8%) (73%) (41%) (51%) (25%)
AFB Il AFB Il AFB Il AFB Il AFB Il AFB I AFB Il AFB I AFB I AFB Il AFB Il
Zellenwert Formel Formel Verhaltnis Lange zusatzliche Tiefgang Funktions- Abstand Aussage Funktions-
angeben angeben begrinden | nachweisen | nachweisen Kosten ermitteln typ zeigen beurteilen graph
berechnen angeben begriinden
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Landesergebnis

Diagramme zur Aufgabenerfiillung in den 4 Inhaltsbereichen

90%-Perzentile und Landesmittelwert im Inhaltsbereich Zahlen und Gré8en

o 100%
S L [ = ]
-
5 = | 1 | =
o 60% -+ |
g —
0,
g 40% | | | _
2]
> 20% | I:I:I [_]
=}
= 0%
= gesamt | PT1, 1a | PT1, 1b | PT1, 1c | PT1,1d | PT1,2 PT1,3 PT1, 4 PT1,5 PT1,9 | PT2,1a | PT2,1b | PT2, 1le | PT2, 1f [WPT, 1a|WPT, 1b [ WPT, 2b
Ll (57%) | (75%) | (51%) | (56%) | (76%) | (85%) | (51%) | (65%) | (57%) | (62%) | (82%) | (32%) | (49%) | (12%) | (86%) | (21%) | (66%)
Zahlen [Quotient| Briiche | Produkt | Massen | Zeit um-| Terme | Losung Glei- |[teilbare, |Prozent-| Glei- Entfer- | Bedin- | Zellen- | Formel |zusatzli-
und | berech- | subtra- | berech- | addie- |rechnen | verglei- [ ange- | chung | naturli- | wert |[chungs-| nung gung wert ange- |che Kos-
GroRen nen hieren nen ren chen ben um- | che Zahl| berech- | system | ange- ange- ange- ben ten be-
stellen [angeben| nen l6sen ben ben ben rechnen
90%-Perzentile und Landesmittelwert im Inhaltsbereich Raum und Form
o 100%
s ol |
T 80% I -
5 I 1 | I ~
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2 - IJ_I — — = IJ_I l | I
S 40% A _ _
2 T e i v e B
[ 20% T | - — i
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= gesamt PT1,8 PT1, 11 PT2, 2a PT2, 2b PT2, 2¢ PT2, 3c PT2, 3d WPT, 1c WPT, 1d WPT, 2a WPT, 2¢
w (44%) (36%) (85%) (80%) (50%) (48%) (45%) (36%) (22%) (18%) (68%) (8%)
Raum Term gleich- Volumen Netz Aussage Strecken- | Kongruenz Formel Verhéltnis Lange Tiefgang
und aufstellen | schenkliges | berechnen zeichnen beurteilen ldnge begriinden | begriinden | nachweisen | nachweisen | ermitteln
Form A ergdnzen berechnen
90%-Perzentile und Landesmittelwert im Inhaltsbereich Zuordnungen und Funktionen
o 100%
N
© l
T 80% _
- |—|—|
& 60% = |
NP | ' - | -
5 40% +—{= = - —
2 20% I
5 | I
= I
= gesamt PT1,7 PT1, 10 PT2, 1d PT2, 3a PT2,3b WPT, 3a WPT, 3b WPT, 3c WPT, 3d
L (41%) (27%) (67%) (34%) (53%) (28%) (73%) (41%) (51%) (25%)
Zuordnungen nicht Preis Lage Nullstelle Funktions- Funktions- Abstand Aussage Funktions-
und l6sbar angeben Punkt angeben gleichung typ zeigen beurteilen graph
Funktionen begrinden untersuchen angeben angeben begriinden
90%-Perzentile und Landesmittelwert im Inhaltsbereich Daten und Zufall
o 100%
N
R 0/ I 1
§ |
g  60% — -
o - |
o 40% [
@ I
(@]
S 20%
S
= 0%
L gesamt PT1,6 PT1, 12 PT2, 1c(l) PT2, 1c (I1)
(58%) (48%) (58%) (69%) (59%)
Daten und Anzahl Felder Diagramm arithmetisches Mittel Spannweite
Zufall angeben erganzen berechnen angeben
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